

СЕКРЕТНО!

12

МИНИСТЕРСТВО на ВЪНШНИ РАБОТИ	
ЦЕНТРАЛЕН ОФИС	
Вх. № 0400	от 12.5 1989

С П Р А В К А

За проведеното в Москва многостранно съвещание на органите на ВКР

След 20-годишно прекъсване, по инициатива на ВКР на КГБ-СССР от 27 до 31.03.1989 година в Москва се проведе международно съвещание на органите на ВКР на СССР, НРБ, УНР, ГДР, ЧССР, ПНР, МНР и Куба.

В съвещанието участвуваха главнокомандувачия Обединените Въоръжени сили на страните-членки на ВД армейски генерал Лушев, НЩ на ОВС на ВД армейски генерал Лобов и първия зам.-председател на КГБ армейски генерал Емохонов.

Обсъдени бяха проблемите, свързани с контраразузнавателното осигуряване на ВС на страните-членки на ВД в условията на новата отбранителна военна доктрина и набелязани насоките на взаимодействието и координацията в работата по осигуряване програмата за развитие на ВС, бойната техника и оръжието в съюзните армии до 2000 година.

Отчетено бе, че на възприетият от СССР курс за хуманизация в междудържавните отношения остро се противопоставят САЩ, Великобритания, Франция и ФРГ. Новата отбранителна военна доктрина предизвика засиления интерес и подривна дейност на специалните служби на САЩ и НАТО. Това налага организация на тясно, гъвкаво и оперативно взаимодействие между братските органи за сигурност и тези на ВКР.

Съвещанието премина при висока степен на единство. Различия по някои пунктове на заключителния документ изразиха делегациите на ГДР и отчасти на УНР. Независимо от това те също подписа заключителния документ.

Ръководителите на делегациите бяха приети от председателя на КГБ-СССР -армейски генерал Крючков. Той подчерта необходимостта от засилване на взаимодействието и координацията в работата на органите на ВКР. Посочи, че изборите са преминали спокойно и при висока активност. Сподели, че избирателите са дали висока оценка на кандидатите за депутати от КГБ. Не е бил избран само председателя на КГБ на Естония, че един от кандидатите е получил 54%, а от всички останали 98-99% от гласовете.

Договорено е следващото съвещание да се проведе през 1992 година в София.